

农贸市场建成3年未开业

即墨颐欣苑小区等居民买菜不便盼早早投用

记者 宋祖锋

农贸市场与居民的日常生活息息相关。在2020年召开的即墨两会上，政府工作报告中提到，即墨区将新建6处农贸市场，其中包括位于即墨区东部的盟旺山农贸市场。

“门头都挂上3年了，可是市场到现在都没营业。”日前，家住即墨东部颐欣苑等小区的居民反映，他们小区附近规划建设的盟旺山农贸市场建好三年未营业，对周边居民日常生活购物造成很多不便。“附近大型商超也没有，平时买菜只能到附近路边的自发集市，非常不方便。”该居民抱怨。

日前，帮办记者来到即墨区盟旺山农贸市场。市场楼体

2020年，为方便周边居民日常生活，青岛市即墨区规划建设盟旺山农贸市场，可是三年时间过去了，农贸市场仍未开门营业，居民在家门口买菜成为奢望。



盟旺山农贸市场大门紧闭。

外墙挂着“盟旺山农贸市场”几个红色大字，记者沿市场转了一圈，看到大门紧闭，未发现有任何营业的迹象。

据了解，盟旺山农贸市场本计划在2020年11月份完成改造并试营业。但如今近3年时

间过去了，市场为何仍未开门纳客？10月26日上午，记者联系市场所在的即墨区潮海街道办事处办公室，工作人员提供给记者一个社区的联系方式，但记者多次拨打，均提示用户暂时无法接通。

不过，在今年4月，有市民通过即墨政务平台咨询盟旺山农贸市场开业时间，即墨区长信箱答复：盟旺山农贸市场目前尚在办理土地手续，待手续办理完成后进行下一步招商工作。

记者调查

即墨市公益性农贸市场：有的红红火火，有的改头换面

早在2014年，即墨区商务部门在城区和镇街布局公益性农贸市场，方便居民日常生活，提升城市化发展水平。对认定的公益性农贸市场，经相关单位验收合格后，按一定比例给予补贴。其中，城区单个市场最高补贴金额不超过250万元，城区建成区以外单个市场最高补贴金额不超过100万元。此外还明确规定，对改变用途的市场，

将收回补贴资金。

如今，这些肩负保障居民菜篮子的公益性农贸市场运营如何？日前，帮办记者来到即墨区农副产品中心批发市场，只见人群熙熙攘攘，一片热火朝天的采购场景。“每天一大早就来市场，蔬菜、海鲜、猪肉非常新鲜还便宜。”一位常年来市场采购的居民说。

帮办记者又来到位于

即墨区黄河三路原先的一处公益性农贸市场。然而记者发现，该农贸市场已经改头换面，如今变身成装饰材料市场。“市场开起来没多久就黄了。”附近一位商贩说，原先的公益性农贸市场营业后客流量较少。后来，随着周边另外一处市场发展繁荣，商户逐渐撤出该农贸市场转场经营，最终这处公益性农贸

市场退出舞台，最后改造成如今的装饰材料市场。

“附近正规的大型农贸市场太少了，买东西很不方便。”一位居民抱怨。对于农贸市场“换脸”的原因以及当初的补贴是否应该收回？10月26日，帮办记者联系即墨区商务局，工作人员称，将向相关负责人汇报后给予回复，但截至发稿，记者仍未收到任何回复。

「见菜不见人」的蔬菜大棚热闹起来了

临沂商管集团采购5000斤，临沂薛庄镇辣椒销路拓宽

记者 李其峰 赵彦辰

“喂，请问是壹点帮办吗？我想买辣椒。”“我想买30斤辣椒，这么少请问能发外地吗？”“我家开酒店的，我直接去进货！”……

10月7日，齐鲁晚报·齐鲁壹点点帮办栏目报道了《一尺长的辣椒没人要，临沂市费县薛庄镇辣椒滞销急坏老农》，临沂市费县薛庄镇当地菜农种植的辣椒滞销引起社会广泛关注。半个月来，来自济南、青岛、临沂、徐州等多地爱心企业、人士纷纷致电壹点帮办和当地果蔬合作社，表达爱心意愿，寻求购买渠道。

10月24日，帮办记者再次来到临沂市费县薛庄镇黄山村，前些日子“见菜不见人”的蔬菜大棚里，当天却格外热闹：采摘、装箱、打包的农户忙得不可开交。“昨天上午村里合作社的负责人打电话告诉我，说有大老板要来买辣椒，让我们赶紧准备，多搞点。”黄山村村民王现勇高兴地告诉记者，“前几天我还担心它们烂在地里，这段时间不仅地里（露天）的辣椒摘干净了，大棚里的我也采完一茬了”。

黄山村村头的果蔬合作社里，工作人员一边向到访的收购商展示辣椒的品质，一边用胳膊夹着手机和电话另一头的收购商报价。“经壹点帮办栏目报道后，现在我们农户手里辣椒销路好了不少！临沂商业管理集团今天也来采购了5000斤辣椒！”薛庄镇明洋果蔬合作社负责人徐明洋告诉记者，这段时间他们合作社共卖出去240吨左右的辣椒，周围合作社情况和他们家差不多。

临沂商业管理集团采购部采购专员王飞告诉记者，下一步，临沂商业管理集团将会继续对黄山村当地农户种植的黄瓜、茄子、西红柿等多种农副产品进行考察采购，建立长期有效的合作机制。

齐鲁志愿者入驻壹点公益平台人数过万

帮助过近30万人次，被团中央认定为“一星级全国青年文明号”



记者 王倩 刘桂斌 王丽

壹点公益，点亮未来。10月27日，齐鲁志愿者入驻平台人数过万！作为齐鲁晚报·齐鲁壹点

重点打造的品牌，壹点公益平台已成为齐鲁大地上志愿者参与志愿服务活动的阵地。此外，平台还有246家爱心企业和公益组织入驻，25个活动和项目在平台上发起。大家正汇聚力量，一起做好事，传承正能量。

自从2019年齐鲁志愿者团队在齐鲁壹点平台上开设阵地，实现志愿者用户上线开始，志愿

者们开启了线上线下互动新体验，大家通过壹点公益平台注册成为志愿者，参与平台上的公益活动、项目、公益话题互动等，更大范围和力度参加志愿服务活动，参与社会治理，弘扬社会新风尚。

目前，壹点公益平台在线注册个人志愿者用户10975名，其中既有担负着未来的中小学

生，也有朝气蓬勃的大学生，还有中坚力量的年轻人以及老有所乐的退休老人。自从2010年最初的齐鲁志愿者团队创建以来，组织了千余场活动，有十余万人次志愿者在这里参与过志愿服务活动，帮助过近30万人次的受助人。壹点公益团队被团中央认定为“一星级全国青年文明号”。

分离式洋槐蜂蜜水

“按一按 摇一摇”
即得新鲜蜂蜜水

350ML*6瓶
¥34.8

350ML*15瓶
¥75.0

蜜水分离 配料干净 天然洋槐蜜

打开前 打开后

郑重声明

敬告读者：凡随报纸夹带的广告插页均属私自印刷投递的非法印刷品，与本报无关。为维护广大读者的合法权益，郑重提醒读者不收、不看此类非法印刷品，切勿上当受骗。

本报将依法维护自身的合法权益，对非法夹页坚决予以清理，同时保留追究非法夹页相关法律责任的权利。

齐鲁晚报
2023年10月28日

菏泽市牡丹区东城街道：
国防教育长廊里的
国防教育宣讲
记者 马璐璐 通讯员 陈雪 林春芳

“这些英雄们，不是为了个人利益，他们为的是信仰，为的是祖国的和平……”在菏泽市牡丹区甲第壹号小区的国防教育长廊里，一场别开生面的国防教育宣讲正在进行。

国防教育长廊上的国防教育知识，十大英模事迹，红色故事，一段段振奋人心的历史，一个个感人肺腑的故事，带领过往居民感受国防力量的强大。东城街道相关负责人表示，建这个长廊的目的就是要强化居民的国防意识、忧患意识、危机意识，在辖区营造关心国防、支持国防、热爱国防、保卫国防的氛围。